

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 5 (2180) Среда, 13 января 1960 г. Цена 15 коп.

Успешно провести зимовку скота

ГЛАВНОЙ задачей в области животноводства во втором году семилетки будет являться резкое увеличение поголовья всех видов скота и дальнейшее повышение его продуктивности.

Наибольших успехов добываются те колхозы и отделения совхоза, которые успешно проведут зимовку скота. Вот почему все внимание тружеников деревни сейчас должно быть направлено на полное сохранение поголовья скота, на получение высоких удаев и в зимнее время.

Надо сказать, что зимовка в этом году началась значительно организованней. Больше заготовлено грубых и сочных кормов, лучше приготовлены скотопомещения.

Успех Александровских животноводов заключается в том, что они осенью своевременно перевели скот на стойловое содержание, любовно ухаживают за животными. Хотя в рационе кормления коров и мало сена, однако этот недостаток компенсируется за счет кукурузного силоса и соломы. Поэтому сейчас там дневной надой достигает 6 литров молока на корову.

Хорошо проходит зимовка скота в колхозе им. Ленина. Здесь животные получают сено, силос, концентраты и солому. Несмотря на то, что в колхозе заготовлено достаточно кормов, однако расход их идет строго по весу. К фермам подвезено соломы на 1,5—2 месяца. Животные в этом хозяйстве упитанные и надой молока составляют выше 5 литров на корову в день.

Однако во многих хозяйствах не проявляют такого заботливого отношения к животноводству.

В колхозе «Путь Ильича» проходит сейчас массовый отел коров, но надой молока продолжают понижаться. За первую декаду января получено только по 12,4 литра на корову. Год только начался, а в этом хозяйстве уже допущен падеж трех голов молодняка. Доведены до истощения некоторые коровы. Объясняется это тем, что сена животным почти не дают, так как заготовлено его очень мало, а солому скармливают в неприготовленном виде.

Почти такое же положение создалось и в колхозе «Красные соколы». И здесь не занимаются запариванием и сдабриванием соломы, дают ее скоту прямо с возу. Мало заботятся о содержании скота и повышении его продуктивности в колхозах «Искра Ленина», «Земледелец» и других хозяйствах.

Если мириться и дальше с таким отношением к животноводству, значит поставить под серьезную угрозу успешное проведение зимовки скота, допустить его гибель, снизить продуктивность.

Надо сейчас, прежде всего, устранить недостатки, имеющиеся в организации зимовки скота. Животноводы должны обеспечить правильное кормление, поение и содержание животных, выдавать то количество кормов, которое предусмотрено рационами. Необходимо отрешиться от вредной практики, когда коров гоняют поить на реку и организовать водопой только в помещениях. Надо, наконец, понять, что запаривание и сдабривание кормов перед скармливанием—основное условие сохранения поголовья и увеличения его продуктивности. Это особенно необходимо в тех хозяйствах, где скот кормят преимущественно соломой.

Задача партийных организаций, правлений колхозов состоит сейчас в том, чтобы всемерно повышать уровень политico-массовой и организаторской работы среди животноводов, направлять их усилие на то, чтобы успешно завершить зимовку скота и выполнить задания второго года семилетки по производству и продаже государству продуктов сельского хозяйства.

В РАЙКОМЕ КПСС И РАЙИСПОЛКОМЕ

Переходящее знамя—достойным

Бюро райкома КПСС и исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся, рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и совхоза района по наядо молока в декабре 1959 года и выполнению годового плана продажи государства продукции животноводства, постановили:

Переходящее Красное знамя райкома партии и райисполкома

присудить колхозу им. Ленина (председатель колхоза т. Мурашкин, секретарь парторганизации т. Маркитонов, зоотехник т. Ломовцев), наядившему в декабре месяце по 146,3 литра молока на фуражную корову и выполнившему годовой план продажи государства мяса на 105,9 процента, молока—на 102,9 процента и шерсти—на 125,7 процента.

Шире размах, выше качество партийной пропаганды!

Наш вывод

Регулярно посещая занятия кружка по текущей политике, все мы с уважением слушаем Галину Александровну Мурашкину. Любят она пропагандистскую работу и умеет доходчиво излагать серьезные материалы. Слушаешь ее, а у самого перед глазами вырисовывается вид и объем работы, который должен выполнить завтра каждый из нас.

Сознание в труде—превыше всего. Вот почему, ознакомившись с постановлением ЦК партии «О задачах партийной пропаганды на современном этапе», мы, слушатели кружка, решили предъявить к себе еще большие требования в вопросе политической учебы. Надеемся, что Галина Александровна тоже сделает для себя определенный вывод согласно требованиям данного постановления, и занятия кружка будут проходить еще содержательнее и увлекательнее.

Секретарю нашей партийной организации следует подумать об организации чтений лекций для всех колхозников о политической учебе комсомольцев и молодежи нашего села.

Н. Шубин,
слушатель кружка по текущей
политике колхоза
«Искра Ленина».



Вскрыв недостатки

Всеми формами партийной и комсомольской учебы в нашем колхозе охвачено около 70 человек. Пропагандисты учителя Филипп Иванович Романов, Сидор Александрович Кузнецов, Мария Ивановна Есина, Тамара Константиновна Петренко и библиотекарь Дмитрий Яковлевич Костюк добросовестно относятся к своим обязанностям. Они в доходчивой форме преподносят слушателям изучаемый материал, увязывая его с практической жизнью района, колхоза, конкретными делами колхозников.

Вышедшее в свет постановление ЦК партии «О задачах партийной пропаганды на современном этапе» помогло нам

вскрыть имеющиеся недостатки в партийной пропаганде. Партийная организация сейчас разрабатывает мероприятия по оказанию помощи в организационных вопросах пропагандистам, особенно работающим с молодежью, по налаживанию лекционной пропаганды в бригадах колхоза и работы среди женщин.

Улучшая партийную пропаганду, мы добьемся повышения уровня сознательности колхозников, что, безусловно, отразится на успехах колективного труда по досрочному выполнению заданий второго года семилетки. С. Пушилин, секретарь парторганизации колхоза «Путь к коммунизму».

Требования повышаются— повысить ответственность

Созданные в начале учебного года кружки партийного просвещения, надо сказать, работают неплохо. Занятия как по истории КПСС, так и по политэкономии проводятся по наименованному плану и регулярно.

Я со своими слушателями, а у меня их 8 человек, на последнем занятии изучал тему: «Планомерное и пропорциональное развитие общественного хо-

зяйства». Материал этот слушателей очень заинтересовал. Беседа затянулась и прошла оживленно, так как разбирались конкретные дела своего хозяйства.

Недостатком в работе наших кружков партпросвещения является то, что некоторые коммунисты, как механик колхоза тов. Пшеничный, учетчик тов. Радайкин, проявляют недисциплинированность, иногда не посещают занятия. Этих товарищей парторганизация недавно обсудила на своем собрании.

Последнее постановление ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» налагает на пропагандистов и руководителей партийных организаций еще большую ответственность за воспитание народа. Они со своей стороны обязаны предъявлять более острые требования к каждому коммунисту в отдельности по вопросу повышения его идеологической грамотности.

М. Цуканов,
секретарь партбюро колхоза
«Победа».

Отрадные итоги

Закончился 1959 год. Подводя его итоги, можно с уверенностью сказать, что механизаторы колхозов и РТС внесли достойный трудовой вклад в дело дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства.

Успешно завершив полевые работы, трактористы и комбайнеры колхозов совместно с механизаторами РТС, дружно взялись за ремонт техники. План ремонта тракторов по колхозам за четвертый квартал 1959 года выполнен на 103 процента. Особенно хорошо потрудились механизаторы колхозов «Искра Ленина», «Земледелец», «Трактор», «18-й партсъезд», «Маяк Ильича», им. Ленина и им. Кирова. Квартальный план подготовки тракторного парка они выполнили от 120 до 200 процентов.

Трактористы и комбайнеры сельхозартели «18-й партсъезд» брали на себя обязательство завершить ремонт тракторов к дню открытия де-

кабрьского Пленума ЦК КПСС. Слово свое они сдержали. Все 8 машин «ДТ-54» прошли текущий и капитальный ремонт. Решающая роль в этой трудовой победе принадлежит бригадиру Роману Ивановичу Антипову, трактористам Петру Кизилову и Виктору Германовичу.

Позаботились о ремонте техники и механизаторы сельхозартели «Искра Ленина». Механик этой артели Николай Боринев и трактористы Ярошенко и Колупаев много вложили труда, чтобы подготовить тракторный парк к дальнейшей бесперебойной работе в колхозном производстве.

Большую помощь колхозным механизаторам оказывают работники ремонтно-технической станции токарь Михаил Тараскин, электросварщик Александр Китаев, слесари Афанасий Вайкутес и Леонид Миронов, работница мойки Анна Степанова и многие другие. Технические нормы выработки

они систематически выполняют на 165—240 процентов.

В четвертом квартале минувшего года механизаторы потрудились неплохо. Они успешно справились с заданием по ремонту тракторов. Но впереди еще много работы. В ближайшее время необходимо полностью завершить подготовку всего тракторного парка и широким фронтом развернуть ремонт сеялок, плугов, культиваторов, борон и других почвообрабатывающих машин и сельхозинвентаря. Нельзя медлить с подготовкой комбайнов и жаток.

Нет сомнения, что колхозные механизаторы и работники РТС конкретными делами ответят на решения декабря Пленума ЦК КПСС. Они еще выше поднимут трудовое напряжение, быстро и качественно проведут ремонт всей сельскохозяйственной техники, таким образом, подготовят необходимые условия для дальнейшего подъема всех отраслей сельского хозяйства.

К. Левкович,
директор В-Чебулинской РТС.

ДАДИМ СТРАНЕ БОЛЬШЕ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА!

*
Их слова не разошлись с делом



На одной из молочнотоварных ферм Центрального отделения совхоза "Чумайский" работают две молодые доярки Мария Филатова и комсомолка Валентина Петрова. Первая из них пришла на ферму в 1953 году, а вторая — на два года позднее, после окончания семилетней школы.

Добрая слава об этих примерных труженицах идет не только по совхозу, а по всему району. И не без основания.

В группе Марии Филатовой 16

На снимке (слева направо): доярки Мария Филатова и Валентина Петрова, закончив очередную дойку, взвешивают молоко. Фото С. Александровского.

ПОЛУЧЕНО БОЛЕЕ 138 ЯГНЯТ ОТ 100 ОВЦЕМАТОК

Еще три года тому назад в колхозе им. Кирова овцеводство было малодоходной отраслью животноводства. На него почти не обращали никакого внимания. Правление колхоза направляло для работы на овцеводство самых недисциплинированных колхозников. Овцы содержались в примитивных помещениях. И как результат на сто овцематок получали не более 80 ягнят и настригали шерсти 1,5—2 кг с овцы.

Естественно, что с таким ведением хозяйства мириться было нельзя. Правление колхоза решило начать с укомплектования овцефермы добросовестными работниками.

С тех пор прошло немного времени, а овцеферму нельзя узнать. Теперь здесь сооружен добротный овчарник, поделаны теплицы, хорошие сараи, да и сами овцы стали неизвестны. Если еще три года тому назад почти все поголовье состояло из грубошерстных пород, то теперь таких животных остались единицы. Их место заняли тонкорунные породы.

В первый год работы новый коллектив чабанов добился ликвидации родственности животных в отаре. Всех племенных баранов из своего стада обменяли с колхозом им. Ленина, затем закупили баранов и более 100 ярок тонкорунной породы в колхозе им. Сталина. Вновь приобретенные животные явились основным ядром стада. Предоставилась возможность постепенно избавляться от овец местной породы.

Первый год работы с улучшенным стадом принес положительные результаты. Мы получили по 99 ягнят от ста овцематок. Но работники овцефермы не успокаивались на достигнутом. Мы искали пути

повышения плодовитости овец. Работники овцефермы часто обращались за советами к специалистам, внимательно изучали опыт передовых овцеводов страны, который публикуется в журнале «Овцеводство». Начиная с 1958 года, мы стали ягнить в трехмесячном возрасте отбиваться от овцематок. Весь молодняк размещали в отдельном сарае, уход за ним поручали одному сакманщику.

В рационе кормления ягнят увеличивали концентраты, давали минеральную подкормку и веточный корм. Поэтому молодняк быстро отвыкал от матерей и хорошо поправлялся. Овцематки же, после того как от них убрали ягнят, уже в июне и июле покрывались.

Таким образом, массовые окутывания стали проходить в ноябре и декабре.

В прошлом году основной окот закончился в декабре. Мы получили по 138,5 ягненка от ста овцематок. Это выше наших обязательств на 18,5 ягненка. Но такой приплод не предел. Все наши работники хорошо понимают, что при умелом содержании и уходе за овцами можно получить значительно больше молодняка.

Сейчас овцеферма снабжается хорошим сеном, силосом, веточным кормом и солью. Для ягнят сделаны забегушки, в которых стоят корыта с овсом и мелом. Молодые животные свободно проходят туда и подкармливаются. Взрослые же овцы не попадают.

В наступившем 1960 году коллектив нашей фермы добьется прихода не менее 140 ягнят от 100 овцематок и получит по 3 кг шерсти от овцы.

В. Кутепов,
заведующий ОТФ.

Истекший 1959 год в колхозе им. Ленина ознаменовался значительными успехами в деле развития общественного животноводства и повышения его продуктивности. Благодаря неустанный работе тружеников сельхозартели, хозяйство выполнило план продажи молока государству на 102,9%, шерсти — на 125,7%, мяса — на 105,9%.

Прошедший в декабре прошлого года Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза воодушевил работников животноводства на новые победы. Изучая материалы Пленума, наши животноводы вскрывают в своем хозяйстве новые резервы и неиспользованные возможности и берут на себя повышенные социалистические обязательства на 1960 год — второй год семилетки. Работники ферм решили увеличить

производство и продажу мяса государству в 1,6 раза по сравнению с 1958 годом, в том числе свинины в 4 раза по сравнению с 1959 годом.

Осуществить это мы сможем главным образом за счет увеличения поголовья и повышения продуктивности животных. Такая возможность в колхозе имеется. В настоящее время в хозяйстве насчитывается 52 основных и 120 разовых свиноматок. В 1960 году поголовье разовых свиноматок увеличится до 350. Добросовестное отношение работников свинотоварной фермы к своим обязанностям и правильное использование кормов даст возможность в этом году продать государству свиного мяса 1299 центнеров против 337 центнеров в 1959 году.

Если раньше мы продавали государству свиней весом до 50 кг, то сейчас средний жи-

вой вес всех намеченных для продажи животных будет составлять 82 кг.

Кроме свинины колхоз продаст в этом году говядины — 700 центнеров и баранины — 250 центнеров.

Большим резервом в увеличении производства и продажи мяса государству является разведение птицы. В настоящее время в колхозе насчитывается 1600 кур и 500 уток. В 1960 году поголовье кур доведем до 5600 и уток до 5,5 тысячи. Наше хозяйство сможет продать государству 135 центнеров птичьего мяса.

Задача тружеников нашего колхоза во втором году семилетки заключается в том, чтобы приложить максимум усилий и выполнить взятые на себя обязательства.

А. Мурашкин,
председатель колхоза
им. Ленина.

Претензии к правлению колхоза

Более пяти лет я соревнуюсь с дояркой колхоза «Маяк Ильича» Марией Григорьевной Передеро. Это опытная работница и достойная соперница. Мы очень часто обмениваемся с ней опытом, учимся друг у друга. Результаты соревнования бывают разные. Один год я надою больше молока, глядишь, на другой год меня перегнала Передеро. Надо сказать, что коровы у нас почти одинаковые, даже мои немножко получше. Но почему же у нас получаются разные результаты? Вот об этом я и хочу рассказать.

В 1958 году я надоила от своих коров по 2289 литров молока, а Мария Григорьевна — по 1991 литру. Я хорошо знала, что алчедатская доярка тяжело переживала такое отставание и твердо была уверена в том, что она добьется более высоких показателей.

Но ведь дело не только в доярке. Многое зависит от кормовой базы. В 1958 году мы своим коровам в зимнее время давали сено, силос, концентраты, иногда подвозили барду. В Алчедате с кормами было хуже. Поэтому руководители колхоза «Маяк Ильича» решили в 1959 году создать необходимую кормовую базу.

Много внимания было уделено выращиванию кукурузы. Урожай ее получен хороший. Летом скот у них был обеспечен зеленой подкормкой. На зиму заготовили в достаточном количестве грубых и сочных кормов. Много заложено силоса из кукурузы. При правильном кормлении и хорошем уходе коровы у них заметно увеличили надой. Мария Григорьевна Передеро надоила за 1959 год по 2509 литров на корову, увеличив надой против прошлого года на 518 литров и обогнав меня на 84 литра. Я довольна результатом работы своей подруги.

А ведь и я могла бы надуть не 2425 литров, а гораздо больше, если бы правление

нашего колхоза побольше уделяло внимания животноводству. Мы, доярки, трудимся с большим напряжением и в прошлом году увеличили надой против 1958 года на 106 литров. Восемь доярок из 12 надоили больше двух тысяч литров на корову. Однако это не предел. От наших коров молока можно получить намного больше.

Беда в том, что зимой у нас много говорят о кормовой базе, а как только подходит время закладки силоса и сенокос, забывают об этом. Так было и в прошлом году. В самый разгар заготовки сена всех мужчин послали на лесозаготовки, хотя в других хозяйствах лес готовят зимой. В результате получилось, что мы и леса не имеем и кормов не заготовили в достаточке. Кормовая база у нас очень слабая. Уже сейчас дойные коровы получают из грубых

кормов одну солому, силос дают тоже не регулярно. Иногда его на ферму совершенно не привозят. Совсем недавно управление колхоза решило выдавать отелившимся коровам по 2 кг концентратов. Такое скучное кормление, естественно, отражается на продуктивности скота. Животные на глазах худают. Есть отдельные старые коровы, которые, если лягут, сами не могут подняться на ноги.

Мы, работники МТФ, считаем, что управление колхоза не заботится о животноводстве.

Вот и сейчас создалось тяжелое положение с кормами, а руководители колхоза даже на ферму не заходят. Видимо, они боятся, что животноводы предъявят им справедливые требования об улучшении кормления скота.

М. Степанова,
доярка колхоза «Путь Ильича».

За 3200 литров молока на корову

Дояркой на ферме колхоза им. Ленина я работаю уже шестой год. Вначале мне досталась группа коров-первотелок.

Молока они давали мало, потому что корма были плохие, да и раздавать коров я еще не умела. Но затем дело стало налаживаться, понемногу приобретался опыт. В 1959 году я снова приняла группу коров-первотелок. Молока они давали мало, потому что корма были плохие, да и раздавать коров я еще не умела. Но затем дело стало налаживаться, понемногу приобретался опыт. В 1959 году я снова приняла группу коров-первотелок.

И вот, внимательно прослушав материалы декабрьского Пленума ЦК КПСС и выступление товарища Н. С. Хрущева, я задумалась, чем же мне ответить на ту великую заботу, которую оказывают нам, работникам сельского хозяйства, наша партия и правительство. Вскоре у нас на ферме состоялось собрание животноводов, на котором принимались социалистические обязательства на 1960 год. Одна

за другой поднимались доярки и давали слово надоить 2600—2700 литров молока на корову.

Попросила и я слово. Перед лицом своих товарищих я заявила, что в 1960 году надою по 3200 литров молока на одну фуражную корову. Правда, мои коровы только первотелки, но имея хорошие племенные задатки, они уже сейчас дают по 8—9 литров в сутки. Корма у нас хорошие. Зоотехник колхоза Алексей Иванович Ломовцев составил рацион кормления животных, который строго выполняется. Коровы получают 6 кг сена, 30 кг силоса, солому, 200 граммов концентратов на надоенный килограмм молока. Кроме того, дается еще 500 граммов овсяной муки на корову в период ее раздоя. Таким образом, у нас есть все условия к тому, чтобы взятые обязательства выполнить.

Н. Назина,
доярка колхоза им. Ленина.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ доярок района по надою молока на фуражную корову на 1 января 1960 года

(В первой колонке цифры показывают надою молока на фуражную корову за 1959 год,
во второй—за декабрь 1959 года)

,,Путь к коммунизму“

Лазарева А. П.	2919	125
Воронкина В.	2730	158
Григорьева А. Ф.	2653	139
Богданова Е. П.	2625	136
Старчук П. М.	2523	157
Глухова Е.	2493	165
Денисова Н. И.	2479	178
Горлова А. И.	2460	113
Железко А.	2459	196
Хомутова М. Н.	2449	130
Манузина Н. Д.	2359	135
Вострикова В. В.	2354	184
Костюк З. И.	2240	142
Лазарева А. З.	2154	121
Лазарева Н. В.	2151	110
Есина Е. А.	2128	134
Карпенко З. Н.	1985	136
Фурнова М. П.	1943	116
Андраханова Т. З.	1936	117
Андраханова А. Д.	1933	77
Вострикова А. Т.	1858	136
Андраханова Т. В.	1842	109
Ларионова А. С.	1806	105
Антонова А. И.	1734	86
Андраханова К. З.	1611	131
Китаева А. Д.	1551	135
Белякова А. А.	1278	150
Побаруева П. С.	607	30

,,Искра Ленина“

Пантюшова А.	1868	88
Тимофеева Н. Г.	1608	110
Ерошенко Н. М.	1354	32

,,18 партъезд“

Аникина А. Е.	2306	136
Верзилова А. М.	2293	135
Непомнящих В. И.	2291	79
Пьянкина А. Я.	2246	112
Фролова А. В.	2150	160
Кондратенко В. И.	2136	147
Аникина Т. Н.	2095	119
Коротеева А. И.	2080	110
Иванова Е. И.	973	117
Антилова А. Г.	267	163
Аникина Н. К.	150	60

,,Трактор“

Кириденко Л. И.	1882	63
Корбанова Е. Ф.	1846	144
Лебедева Н. П.	1780	74
Смитрова Т. И.	1770	85
Россолюва Л. Т.	1742	92
Воронкина Л. Д.	1710	84
Воронкина Т. Ф.	1693	84
Елисеева М.	1685	131
Кириденко Л.	1668	96
Корбанова Н. Н.	1616	87
Чернова З. С.	1574	114

,,Земледелец“

Кузьмина А. А.	1931	96
Тюпкина Н. А.	1866	73
Астахова А. А.	1809	62
Шевцова Н. С.	1792	74
Баталова А. Н.	1782	46
Шаповалова А. Е.	1779	56
Барanova К. М.	1610	94
Козлова М. Я.	1589	115
Фролкина В. А.	1257	35
Астахова А. П.	1117	61

,,III Интернационал“

Иванова М. Ф.	1700	102
Часовских А. А.	1678	113
Лунева В. С.	1651	106
Архипова В. М.	1600	107
Лунева Л. А.	1472	112
Тренихина А.	572	97
Мухортова М.	552	90
Белоусова Е.	335	91
Петрова В.	203	148
Кондратьева	72	72

,,Победа“

Четвергова А. Ф.	2158	137
Надыкина Т. П.	1889	102
Преснякова В.	1876	95
Муратова Н. В.	1771	45
Черепанова	1699	82
Докукина Т. Я.	1695	123
Молодоженова Ф. К.	1648	80

Поплыко Т. И.

1608 82

Молодоженова М. Н.

1526 96

Ульрих М. И.

1522 88

Петрова Г. Ф.

1197 62

Кобзева Г. С.

1086 75

Кривенцова

1018 56

Им. Ленина

2588 341

Караульнова М. Ф.

2460 273

Щееб И. Ф.

2446 181

Упенюк Н.

2431 160

Тимофеева Е. А.

2280 152

Караульнова М. М.

2271 225

Фокина М.

2251 275

Упенюк А. Я.

2251 174

Ильина А. Е.

2220 116

Пона В.

1404 53

Сарычева В.

1180 26

Гончарова А.

1138 72

Тарасова Г.

1118 62

Черкасова А.

966 41

Им. Кирова

2036 44

Петрова Е. Е.

2031 106

Калпунова Н. С.

1923 96

Сабельникова Е. К.

1907 146

Подхомутникова В. И.

1873 118

Алябьева Н. К.

1845 143

Подхомутникова А. В.

1789 103

Алябьева В. А.

1732 93

Дюкарева О. Д.

1713 105

Кучебо Н. К.

1701 70

Волохова П. В.

1676 26

Кутепова В. Д.

1651 84

Маврычева А. Г.

1624 87

Сабельникова М. А.

1583 111

Чухранова М.

1384 86

Аносова А. К.

1318 106

Евдокимова М. С.

1282 134

<b

КОГДА О ЛЮДЯХ ЗАБОТЯТСЯ

Это возможно только в нашей стране

Только в Советском Союзе благодаря повседневной заботе партии и правительства о трудовом народе, простой рабочий может получить бесплатную путевку на курортное лечение.

Я—многодетная мать. Работаю сторожихой при РТС. Заболев, обратилась за помощью в дирекцию и рабочем. Они участливо отнеслись к моей

просьбе. Семью поддержали материально и вступили в ходатайство перед обкомом профсоюза о предоставлении мне путевки. Обком союза выслал мне путевку на двухмесячное курортное лечение.

От всего сердца благодарю Коммунистическую партию и Советское правительство за неустанный заботу о трудовом народе.

К. Миронова.

Благодарю за помощь

11 ноября 1959 года я в тяжелом состоянии был доставлен в районную больницу. Очень внимательно, заботливо отнеслась к состоянию моего здоровья врач Надежда Васильевна Деменкова. Она сделала мне вливание крови, правильно и настойчиво применяла

необходимые методы лечения. В результате ее забот здоровье мое улучшилось.

От всей души благодарю лечащего врача Надежду Васильевну Деменкову за оказанную мне помощь.

А. Андраханов.

Комсомольцы—передовики семилетки



Комсомольск-на-Амуре. Завод ножевых изделий—молодое предприятие города. Работает здесь в основном молодежь. Девушки и юноши проявляют много инициативы в работе, являются передовиками производства. Комсомольская организация предприятия объявила борьбу за экономию. Был создан фонд бережливости. Только в третьем квартале в него внесено 30 тысяч рублей. Эта сумма получена благодаря экономии материалов, совершенствование технологии.

Большинство молодых производственников учится, овладевает новыми специальностями. Слесарь Валентина Тюкина может теперь работать на сложном плоскошлифовальном станке, который недавно изучила. Она заканчивает вечернюю школу рабочей молодежи и хочет стать инженером-технологом.

Комсомолец Юрий Федоровский год назад демобилизовался из рядов Советской Армии и пришел на завод учеником. Сейчас он слесарь-гравер, овладел этой специальностью в короткий срок. Он учится на вечернем отделении политехнического института.

На снимке: Юрий Федоровский и Валентина Тюкина.

Фото Н. Суровцева.

Фотохроника ТАСС

Морозовская стачка

75 лет назад, 7–18 января 1885 года, на текстильной фабрике Саввы Морозова в с. Никольском (ныне Орехово-Зуево) произошло первое массовое организованное выступление рабочих.

1885 год был годом наибольшего обострения промышленного кризиса в России, когда резко ухудшилось и без того тяжелое положение пролетариата. Фабрикант Морозов был изощренным эксплуататором. Рабочий день продолжался 14–15, а иногда 19 часов. Ткачей часто принуждали работать в воскресные и праздничные дни, а средний месячный заработок опытного ткача не превышал 12–15 рублей. Заработка плата с 1882 по 1884 год снижалась пять раз, а в 1884 году она была снижена еще на 25 процентов. Грабительские штрафы отнимали 30–50 процентов заработка. Жили рабочие в ужасных условиях. Никакой охраны труда на фабрике не было, увеличивалось количество несчастных случаев. К пострадавшим относились бездушно, издевательски. Об этом свидетельствует выдача пособий: "...Мальчику с оторванной ногой—сапоги яловые—5 рублей 26 копеек, жене сварившегося в котле красковара—5 рублей 53 копейки..."

Бездумная эксплуатация, бесправное положение толкали ткачей на борьбу. За предыдущие

десять лет на фабрике Морозова произошло 30 стачек и групповых выступлений. Организаторами и руководителями всеобщей стачки в январе 1885 года были П. А. Моисеенко, В. С. Волков и Л. И. Иванов—активные участники рабочего движения 70-х годов и первых рабочих организаций.

Было решено 7 января прекратить работу и предъявить фабриканту требования о повышении расценок, сокращении штрафов и другие. Бастовало восемь тысяч человек. Рабочие проявляли неуважительное отношение к организованности. Однако в первый же день стачки в Никольское прибыли представители губернских властей и два батальона солдат. Судебный следователь начал выяснять причины забастовки; стачечников приводили под конвоем. Морозов согласился удовлетворить самые незначительные требования бастующих и возвратить штрафы с 1 октября 1884 года при условии увольнения всех рабочих со дня забастовки. Таким образом хотели избавиться от наиболее активных стачечников. Бастующие сорвали "объявление" фабриканта и расклеили на домах и заборах свое: "Объявляется Савва Морозову, что за эту сбивку ткачи и прядильщики никак не соглашаются работать. А если ты нам не приведешь расценок, то дай нам расчет и разочти по Пасху.., а то

мы будем бунтовать до самой Пасхи. Ну, будь согласен на эту табель, а то ежели не согласишься, то и фабрики вам не видать". В этом документе проявилась неизменная решимость стачечников добиться улучшения своего тяжелого положения и не идти на какие уступки.

11 января новые требования рабочих были переданы губернатору. Только часть требований носила местный характер, остальные имели общероссийское значение. Например, требования издать закон о штрафах, о государственном контроле над зарплатой.

В Петербурге следили за событиями на фабрике Саввы Морозова, в Никольское стягивались войска—пехота, казаки и жандармы. К 11 января здесь было уже около 1500 солдат. Мобилизованные были также полиция и фабричные смотрители. 12 января по личному распоряжению царя Александра III начались массовые аресты. Войска оцепили фабричные казармы, и героическое сопротивление стачечников было сломлено. Арестовали более 600 рабочих, в том числе Моисеенко и Волкова, 33 рабочих отдали под суд.

Состоялось два процесса. Суд был вынужден оправдать всех подсудимых. В. И. Ленин, вскрывая причины этого, писал: "Приятные оправдали всех подсудимых, так как на суде показания свидетелей,—в том числе хозяина фабрики, Т. С. Морозова, дикт-

тора Дианова и многих ткачей рабочих,—выяснили все безобразные притеснения, которым подвергались рабочие. Этот приговор суда явился прямым осуждением не только Морозова и его администрации, но и всех вообще стачечников фабричных порядков".

Однако царские власти распространялись со стачечниками в несудебном порядке: 800 человек было выслано на родину под надзор полиции, а организаторы стачки П. А. Моисеенко и В. С. Волковы высланы в административном порядке.

Царское правительство было напугано размахом и организованностью выступления рабочих. Непосредственным результатом морозовской стачки явилось издание в 1886 году закона о штрафах. Таким образом, было положено начало фабричному законодательству.

В. И. Ленин писал, что стачка "произвела очень сильное впечатление на правительство, которое увидело, что рабочие, когда они действуют вместе, представляют опасную силу, особенно когда масса совместно действующих рабочих выставляет прямо свои требования".

Морозовская стачка сыграла большую роль в истории революционного движения России. Впервые в истории рабочего класса была продемонстрирована сила массовой и солидарной борьбы с капиталистами.

тоже от бога. При землетрясении в итальянском приморском городе Мессине в 1908 г. за несколько минут погибло около 100 тыс. человек, в том числе множество детей. За что всеяблый бог так жестоко расправился с ними? Как позволяет «милосердный» бог существовать империализму, ведущему к мировым войнам? Как допускает он, чтобы трудовой народ в капиталистических странах испытывал страшный гнет, нищету, безработицу?

Даже буржуазный экономист Джордж вынужден был признать, что если допустить существование всемогущего и всеяблого бога, то придется уподобить его дураку, который хотел устроить угощение и так плохо позабылся о нем, что девятьдесятых гостей должны были уйти голодными.

Невозможно найти понятные ответы на вопросы, что заставило бога вдруг создать мир и почему в созданном им мире так много недостатков. Религия учит, что человек—«цель творения». Выходит, что без человека мир был бы не нужен, бесцелен, и поэтому человек должен благодарить бога решительно за все. Но в таком случае, почему созданы хищные звери, паразитарные насекомые, которые человеку не нужны и с которыми ему приходится бороться?

В своих молитвах верующие твердят: «Да будет воля твой, господи!» Вера в «божью волю», как и вера в бога возникла тогда, когда человек стал понимать свою беспомощность в борьбе с природой. Ведь знал он еще тогда мало, орудия труда были примитивные.

Совсем другое положение теперь. Благодаря развитию науки, человек переделывает природу по своему усмотрению, ставит себе на службу ее силы и поэтому начинает все более чувствовать себя повелителем природы. Советские люди на основе достижений науки превращают пустыни в цветущие сады, изменяют климат, создают мощные электростанции, заводы, повышают урожай, побеждают болезни, завоевывают космические пространства, и поэтому у них не должно быть чувства бессилия в борьбе с природой.

Г. Гурев,
кандидат философских наук.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.